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新年明けましておめでとうございます。旧年中は、本校の教育活動に温かいご理解

とご協力を賜り、誠にありがとうございました。本年もどうぞ宜しくお願いいたします。   

さて、8 日に、三学期の始業式を行いました。今学期は、本年度

の締めくくりとして、また次年度につながる期間として、学習、生

活の両面において、この 1 年の学びをしっかりと整理し、まとめを

行っていきたいと思います。寒さはまだまだ厳しく、体調を崩しや

すい季節です。ご家庭でも、衣服の調整、十分な睡眠、栄養バラ

ンスのよい食事で、子どもたちが元気に三学期を過ごせるようご

支援いただければと思います。 

さて、学校だより№８では、全国学力・学習状況調査の結果とその後の取組、三重

県教育県民集会での講演会、三学期の予定について掲載いたします。 

 

令和 6 年度全国学力・学習状況調査の

分析結果と取組について 
本年度 6 学年で実施しました全国学力・学習状況調査の分

析結果とそれに基づいて本校で取り組んでいる内容について、

以下のとおりご報告いたします。  

【国語について】 

〇 国語に関しては、昨年度よりも三重県比で 5.5 ポイントの上昇が見られました。

昨年度からご家庭にも協力をお願いしています読書活動や、ワークシートを活用

した読解力育成、子ども主体で進める国語科授業への

改善の成果が表れてきたものだと考えています。本年度

も、児童一人あたりの図書館貸し出し冊数「年間 44 冊

以上（週一冊以上）」を目標に、学校では読書活動推進

の取組を進めています。二学期から、新館１階のラウンジ

スペースに移動図書館も設置いたしました。ご家庭でも、

親子読書をしっかりと定着させていただきますよう宜しくお願いいたします。  

〇 「読む書くワークシート」「読むＹＯＭＵワークシート」等を用いた学習では、文を

選び、言葉に着目して自分の考えをつくる活動を、全校で継続的に行います。ま

た、答え合わせの際に、考え方の指導を丁寧に行います。    

△ 漢字の書き取り問題で、不正解がやや多かったです。「競」という

漢字の書き取りでは、「立」「口」「にんにょう」といった部分の認識

や、左右の「あし」の違いの認識が不十分であることが明らかにな
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りました。「止めやはね等、あまり細かいところまで採点しない方がいい」という考

え方もありますが、部分に分けて、丁寧に練習することがやはり大切だと思います。

漢字学習の仕方を学年、全校で確認し、細部まで自覚させることができる練習方

法を検討し、進めていきます。また、漢字ノートや小テストの指導を丁寧に行ってい

きます。 

△ 協働的な学びにつながる設問に課題が見られました。伝え合い、聞き合う活動を

授業でしっかりと設定していきます。教科書の目次や冒頭に記された単元のめあ

てを意識した学習を展開するようにしています。  

【算数について】 

〇 算数は、三重県や全国の平均とほぼ同じ水準で、概ね良

好な状況だと捉えています。子どもたちが考えたくなるような

問題との出合わせ方や、図や式、言葉を用いた解法の説明、

仲間との対話を大切にして、今後とも授業を進めてまいりま

す。 

△ 問題ごとに分析すると、小数の割り算、速さの問題に

課題が見られました。単位量あたりの大きさの意味を理

解させる指導を丁寧に行っていきます。 

△ 各学年の学習内容が、前学年のどの単元からつながった内容か、先の学年

のどの単元につながる内容なのかを意識した指導を心掛けていきます。  

【その他】 

〇 各教科等において、事象や教材との出合わせ方を工夫して、児童の興味関心を

引き出し、「問い」をもたせる活動、自分の考えを表現させ、友だちの考えとのず

れから再度自分の考えを問い直す活動、教科等ならではの見方・考え方を働か

せた探究的な活動を大切にしていきます。 

△ 家庭学習の時間については、平日、休日ともに、全国平均よりも低くなっています。

ご家庭とともに改善をしっかりと進める必要があります。PTA と連携した取組も

設定していきたいです。  

【家庭学習の充実のために】 

〇 保護者の皆さんと連携して、きめ細かなチェックと評価を行います。 

〇 家庭学習がんばり週間を設定し、家庭学習に積極的な児童のようすを紹介す

るなどして、「やってみたい」と感じられるような声掛けを行っていきます。 

〇 スキル学習に留まらず、授業間をつ

なぐ学習活動を、Chromebook を

用いて家庭でも行えるよう工夫しま

す。 

〇 中学校区全体で「生活習慣改善週

間」を設定し、「スクリーンタイム」の

削減に取り組みます。 
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11 月 9 日（土）三重県教育県民集会 
白山総合文化センターしらさぎホールで行われた三重県教育県民集会に参加して

きました。その中で、四日市の子どもの本専門店メリーゴーランド店主の増田喜昭さ

んの講演がありました。増田さんは、日本の学校・家庭での教育について大きく変え

ていかないといけない、と情熱的に語ってくださいました。  

私の学ばせていただいた内容を紹介させていただきます。  

 

〇 スウェーデンでは、子どものいる場所・空間で、スマホは大人も禁止 

  ≪大人の務め≫ 

子どもの目を見る 

声をかける 

さわる 

一緒に遊ぶ 

 

〇 子どもが自分で決める（考える）、見つけるように仕向ける 

【うさこちゃんとうみ】 ディック・ブルーナ作 

   父：「今日は、砂丘や貝のあるおおきな海に行くんだよ。行きたい人、だあれ？」 

  子：「あたし、あたしが行くわ！」 

    「ああ嬉しいな。海岸で貝を拾うのにバケツ持っていくわ。」  

  【こぐまのくまくん】 E・Ｈ・ミナリック作 

  祖母：「ほうら、いいものができましたよ。」  

  孫：「わあーい、帽子だ。ばんざーい！」 

 

〇 上から目線の子どもとのつきあい方をやめる 

  子どもは意見を言われて育つのではなく、大人の背中を見て育つ。  

  ⇒ 読書をさせたければ、大人が読書をすること。  

  子どものやることをそっと見守ってやる。 

子どもは、自分のやりたいことを応援してほしいものである。  

 

〇 読み聞かせ：子どもが絵を見終わるまで、ページをめくるのを待ってあ

げる   

 

〇 これからの教育とは、「一人ひとりの子どもとつき合うこと」 

  子どもは待っています。自分をちゃんと見てくれるのを。  

             「あなたはあなたでいいんだよ。」と言ってくれるのを。  

 

〇 まず、子どもたち一人ひとりの多様性を出現させることがスタート 
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令和６年度 今後の主な行事（予定）  

1 月 29 日（水）授業参観 5 限目 

2 月 5 日（水）入学説明会 

（R７年度入学 1 年生） 

2 月１８日(火)～2 月 24 日(月) 

生活習慣改善週間 

2 月 28 日（金）6 年生を送る会 

3 月 19 日(水)卒業式 

3 月 21 日（金）給食終了 

3 月 25 日（火）修了式・離任式 あゆみ渡し 

 

＜令和 7 年度＞ 

4 月 8 日(火)始業式 

4 月 9 日(水)入学式 AM 

今回お伝えしました学校・地域の行事予定は、今後、追加・変更になる場合があり

ます。その際は、随時お知らせいたしますので、学校からの最新の連絡をご確認くだ

さい。 
 

★夢協子ども食堂「稲乃屋」さん★ 
【申し込み方法】①、②のどちらの方法でも申し込めます。  

① 小学校校長室前のポストに申込用紙を入れる。  

② 夢協さんの電話で申し込む。（毎月初めの平日 9：00 から受け付け開始） 

【夢協事務局さん携帯】090-1643-5900 

※  お弁当の数に限りがありますので、早めにお申し込みください。  

開催日 場所 献立予定（変更になることがあります。）  

1 月 19 日(日) 本照寺 餅つき大会（肉餅、あずき、きな粉） 

2 月 16 日(日) 本照寺 肉団子甘酢餡、パスタ、豚汁、人参の土佐煮、里芋の煮物  

3 月 16 日(日) 本照寺 ちらし寿司、かき揚げ、お吸い物、三色団子 

（大人 300 円、中学生以下無料）  

 

 

学校運営協議会の予定 

①5 月 13 日(月)1 9：0 0  

②6 月 24 日(月) 9：3 0  

③1 0 月 3 日(木)1 5：0 0 天栄中 

④1 1 月 5 日(火)1 6：0 0 白子中 

⑤1 2 月 1 2 日(木) 15：30  

⑥1 月 29 日(水)1 3：0 0  

⑦2 月 28 日(金) 9：2 0  

1 月 19 日は、餅つき大会です。

つきたてのお餅が食べられますよ。

申し込みがまだの方、お急ぎくださ

い！（校長室前ポストでも OK！） 


